

■ 开篇的话

中牟,每天都在发生着变化,郑汴一体化的快速推进,给这个古老的地方又带来了新的发展机遇。发展中,有一大批工作一线的人员,默默无闻,辛苦付出,为这个城市的发展做出了自己的贡献。在此,《郑州晚报·中牟时报》推出《工作在基层》系列报道,让我们记住他们的付出。

环卫上的“拼命三郎” ——广惠街办事处周炜林

3月25日早上7点多,周炜林就到了单位,吃过早餐、单位点名后,他给办公室的工作人员、环卫工人开了个很短的会议,然后就与几个同事去了三王村的工地上。当日,中牟风力5级,吹得人睁不开眼睛。

周炜林是中牟县广惠街办事处环卫管理服务中心办公室主任,负责辖区内的环境卫生、大气治理等15个方面的工作。到了工地,他就忙得不可开交,电话一个接一个,都是关于工作方面的事儿。中牟时报 刘客白 梁三喜 文/图

加班成习惯 晚上做梦都是干工作

“每天精神都是高度紧张,忙得焦头烂额。”周炜林说。

42岁的周炜林,平头、中等个,给人一副很健谈的感觉。从2012年广惠街办事处成立起,他在这里负责环卫管理服务中心已经有5年的时间了。环卫管理服务是一个很琐碎的工作,大到关系整个中牟县城的县容貌,小到每个环卫工的环卫工人的保洁工具,这一切都要他去做。

为扎实推进街道城乡管理综合考评工作,今年1月,该街道特制定工作重点“开展环境卫生综合整治行动”。街道党政一把手亲自来抓,分管领导具体抓,街道环卫管理服务中心负责各项工作的落实和督查工作机制的实施。并把任务进行细化分解,实行网格化管理。

所有的工作重担都落在了周炜林的身上,为保证每条路段、每个村落的保洁工作有人抓、有人管、有人做。周炜林制定详细分工,确保行政村明确一名创建负责人,一名环卫工组长,主负日常管理、督查保洁情

顾不上自己和家人 同事称他为“拼命三郎”

整改村容村貌、农村环境卫生治理……哪里有工作开展,哪里就有周炜林的身影。他工作起来都顾不上自己的身体,同事称他为“拼命三郎。”

2016年8月份,周炜林在辖区内进行卫生排查时,突然感觉右耳耳鸣,接下来就是失去了听觉。为了不耽误工作,他坚持到排查结束,才去医院进行治疗。检查的结果是,患上了神经性耳聋。

不得已的情况下,他去省人民医院进行了治疗。出院时,医生再三嘱咐他,要在家多休息几日。然而,出院第二天,他就回到了单位。他说:“单位恁多事儿,我能在家歇吗?”

多年的基层工作经验,让周炜林与辖区内的群众有了很深的感情。4月初,辖区内因一个项目入驻,需



况和组织各项活动。广惠街辖区面积大,又属于城乡接合部,拆迁后扬尘治理、露天烧烤整治等工作干起来难度不小。

为整治露天用炭烧烤。从去年年初开始,每天晚上7点多,周炜林就带着同事们走进区域内,进行排查。有好几次都是坚持到晚上10点左右才结束,当他回到家中时,家人们已经早早睡去。

“晚上做梦都是干工作,印象中,有3年的时间,几乎没有节假日。”周炜林说。“经常加班加点,办公室都成了自己的家,不过,这是我的工作,我必须要把干好,义无反顾。”

要几户村民的配合。刚开始,群众说啥也不理解、支持。周炜林三番五次去其家里做工作,把对方的利益放在第一位,不到10天的时间,群众终于想通了。

他一忙起来,家里的事情就不管不顾了。上年纪的母亲身体不好,身边需要有人照顾,而周炜林很少陪在母亲身边,照顾母亲都是哥哥、姐姐。他觉得很内疚。

父亲经常问他,你有那么忙吗?去年5月份,他答应13岁的儿子,带他出去玩一次。至今,一年过去了,他的承诺还没有实现。儿子问他,爸爸,我们啥时出去。他看着儿子,不知该如何回答是好。

不过让他最欣慰的是,在同事们共同努力下,广惠街街道办事处的环卫工作一直做得很好。

舍小家,顾大家 ——广惠街办事处王敬修

“爸爸,班里开家长会,同学们的爸爸都去了,就你没有去。”一个星期前的一天,王敬修下班回到家里,12岁的女儿有些生气地问他。他告诉女儿,爸爸需要工作,如果陪她的时间多了,工作的时间就短了。

女儿似乎懂了,便不再多问了。

今年37岁的王敬修,是中牟县广惠街村镇规划建设管理委员会办公室副主任。从负责该项工作至今,他几乎把所有的时间都奉献给了自己的工作。中牟时报 刘客白 梁三喜 文/图



下村走访,成了每天的“必修课”

郑汴一体化的推进,给中牟这块土地上注入了新的活力,而位于中牟县与郑州东区接轨处的广惠街,发展势头也异常地迅速。从2012年负责办事处的规划建设管理工作以来,王敬修深知任务的艰巨性。

王敬修家在中牟老县城,距单位有7公里左右的距离。每天早上6点多一点,他就早早起床,给家人们做

好饭,就来到单位。开会、走访、下社区检查、义务劳动……一直到晚上9点多,他才回到家里。

王敬修主要负责辖区内的违法建设、村民安置等工作。因发展需要广惠街社区内,需要搬迁、安置的居民数量多,人口密集。下村,成了王敬修与同事们每天的“必修课”。无论狂风下雨,炙热难耐,天天如此。

过完春节至今,没有休息过一天

记者去的当天,王敬修8点多去工地进行排查,正在排查中,因为别的工地有事,他又辗转到那里。一个上午,他走了近10个工地。排查结束,他马不停蹄回到单位,进行汇报。王敬修说:“除了开会,已经记不清,有多长时间没在办公室的椅子上坐过一小会儿了。”

去年年底,王敬修在排查中发现刘申庄一村民,在路边搭建钢架房,紧邻村庄,因为该房所在地不属于其村民宅基地,属于违法建设。最初,王敬修劝该村民,这样的房屋属于违法建设,让其自行拆除。

然而,几天过去了对方并没有行动。王敬修感觉到,应该是自己的方法或者哪里出了问题。接下来的几天,他天天来到该村民家与其进行沟通。他告知对方,如果你这样建,村民都模仿你,不就是乱了套了。而后,该村民自行拆除了违建房。发生王敬修身上这样的事情,举不胜举。

关于违法建设,王敬修的工作态度是,发现一起处理一起。但他的方法是,要不厌其烦地给村民沟通,感化他们,使其支持自己的工作。

王敬修的妻子与他在同一单位,夫妻俩把所有的精力都放在了工作

中。从2017年过完春节至今,他们没有过一天的假期。春节前,他们答应女儿,春节时带她去开封玩一次。春节过去了,清明节过去了……半个小时的车程,他们始终没时间带女儿去。

广惠街村镇规划建设管理委员会办公室共有18个人,他们奔波在一线,该办事处的在违法治理、建筑工地治理等方面做出显著的成绩。

在违法建设整治方面。2016年共拆除45处影响恶劣的违建,2017年第一季度又拆除15处影响较大的违建,并对违建做大力的宣传,使民众得到警示作用。

在建筑工地扬尘治理方面。2016年至今因大气污染治理拆除手续不全搅拌站3座,辖区内300多家小型加工厂取缔,辖区内39个建筑工地全面进行排查和整改,排查整改的同时我们进行了人员的分工,做到责任到人,做到长效机制。

在安置区建设方面。辖区内涉及拆迁村庄的9个的安置区都已开工,建筑面积总计240多万平方米,其中刘圪塔社区计划于2017年下半年回迁入住,三王的绿博3号社区计划于2018年初回迁入住。